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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 24 DE FEVEREIRO 
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO.  
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do 
Canaã, Estado do Espírito Santo, a Quarta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. 
A presidência convidou o Vereador Roberto Alves Meireles para proclamar a leitura de 
um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida a presidência solicitou à secretária da Mesa a proceder à chamada dos 
senhores vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a 
presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu à 
discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia dezenove de fevereiro de dois mil e 
vinte e seis, que foi aprovada por unanimidade. A presidência solicitou à secretária das 
sessões para efetuar a leitura do Expediente: Requerimento nº 005/2026, de autoria da 
Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo e outros, requerendo ao Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, após deliberação do plenário, 
seja encaminhado por intermédio de Vossa Excelência à Secretária Municipal de Meio 
Ambiente deste Município ofício solicitando esclarecimentos sobre as situações abaixo 
apresentadas: considerando o dever do Poder Público de proteção à fauna e de 
combate a maus-tratos, conforme art. 225, § 1º, VII, da Constituição Federal, requer-se, 
ainda, informações sobre: a) Quais políticas públicas, programas ou ações permanentes 
de proteção animal vêm sendo desenvolvidas pela Secretaria; b) Se há protocolo 
específico para recebimento e tratamento de denúncias de maus-tratos; c) Qual setor, 
equipe ou servidor é responsável por realizar a apuração in loco quando há denúncia 
envolvendo animais; d) Qual o prazo médio para que a Secretaria realize vistoria ou 
averiguação após o recebimento de uma denúncia; e) Como ocorre o fluxo de atuação 
entre a Secretaria, a Polícia e demais órgãos competentes; f) Se o Município possui 
convênios, parcerias ou contratos voltados ao resgate, abrigo ou tratamento de animais; 
g) Quantas denúncias de maus-tratos foram registradas nos últimos 12 meses e quais 
providências foram adotadas. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna 
livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores vereadores. 
Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Boa noite a todos! Boa noite, senhor presidente, 
nobres colegas vereadores, a população que nos assiste pelas redes sociais e os 
servidores desta Casa de Leis. Eu vou ler um texto rapidamente em relação aos últimos 
acontecimentos, em relação à causa animal, vou tentar ser breve para que as pessoas 
que estão em casa tenham um entendimento simples do que precisa ser entendido. Que 
quando nós recebemos denúncias de maus-tratos ou de qualquer outra situação que 
envolva a população, o cidadão, as pessoas precisam entender que não é situação que 
atinge pessoalmente aquele cidadão, são situações que nós, como parlamentares, 
precisamos ter atitudes. E às vezes essas atitudes elas implicam em tomar decisões 
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como realizar algumas denúncias. Venho a esta tribuna para reafirmar o compromisso 
que assumi com a nossa cidade, principalmente com aqueles que não tem voz, que são 
os animais, às vezes as crianças, crianças menores, idosos, que às vezes não 
conseguem se defender, são vítimas escondidas, vítimas de maus tratos. Recentemente 
recebi da população imagens denunciando uma grave situação. Confesso que foram 
imagens que me deixaram apavorada. Como representante do povo, não posso omitir 
diante de vários pedidos de ajuda, é meu dever legal e moral encaminhar denúncias aos 
órgãos competentes, e assim o fiz: cobrar providências e dar transparência aos fatos 
dentro da legalidade. Quero deixar claro que ameaçar ou intimidar um vereador ou 
vereadora no exercício de seu mandato não atinge apenas a minha pessoa, mas fere a 
própria democracia e o direito da população de ser representada. Não estou acima da 
lei, ao contrário, atuo para que a lei seja cumprida. Maus-tratos aos animais é crime e 
denunciar é dever de todos nós cidadãos. Seguirei firme com minha responsabilidade, 
respeito e coragem, defendendo aquilo que acredito e honrando cada voto de confiança 
que recebi. Deixar aqui que não me calarei diante das injustiças, sejam feitas contra 
animais, pessoas, dentre outros. Na política precisa de coragem, mas também respaldo 
da sociedade. Eu quero deixar o meu recado a todos os colegas, obrigado pela 
compreensão de vocês. Mais uma vez eu agradeço ao secretário, aos meus colegas, eu 
sei que eu não vou resolver o problema de São Roque do Canaã, quem me dera, mas 
eu sei que se a gente se unir alguma coisa, alguma melhora pode acontecer. Nossa 
cidade tem trinta anos, não existia castração, agora existe, graças à Deus. Agradeço ao 
prefeito Marcos Guerra, nossa cidade não existia municipalização, agora existe, nossa 
cidade não tinha um parque de festa daquele tamanho lá, agora existe. Nossa cidade 
não existia várias coisas que agora existe, por que eu não vou sonhar em ter a causa 
animal alguma coisa melhorando. Muitas pessoas me falam: você vai arrumar inimizade, 
você vai perder votos. Gente, a última coisa que eu penso, eu não queria perder amigos 
não, mas a última coisa que eu penso é em voto, sou muito sincera pra vocês. Não que 
eu não precise deles, mas eu digo assim: as imagens que vocês viram e as imagens 
que eu tenho de vários casos é impossível a gente não se sentir na obrigação como 
parlamentar de fazer o que é correto. A população é que me mandou as imagens, já 
pensou se eu não faço o que eu tenho que fazer, eu sou cobrada por não fazer que nem 
a Lunanda, a nossa vereadora de Colatina, eu sou cobrada porque eu não peguei 
aquele animal, porque eu não resgatei aquele, porque eu não fiz isso, porque eu não fiz 
aquilo, vocês, colegas, não têm noção de como é o meu dia a dia. Não consigo ajudar a 
todos, mas existe uma lei federal, existe lei federal na área da educação, na área da 
saúde, e na área ambiental, dos animais, também existe uma lei federal que penaliza de 
dois a cinco anos se você cometer maus-tratos e você for flagrado, e a pena é a mesma 
que se você for flagrado com um pacote de drogas. Então é assim, me excedi no tempo, 
queria falar menos, é difícil, deixo a minha gratidão a todos vocês, meus colegas, a 
gratidão à população, e que me ajudem, não tenham medo de denunciar. Boa noite a 
todos e fiquem com Deus! Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, mesa 
diretora, colegas vereadores, vereadora, eu quero cumprimentar também a equipe de 
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trabalho desta Casa, e a população que está nos assistindo através dos canais rede 
social, canal Youtube, meu boa noite a todos! Senhor presidente, vereadora Flávia, eu 
fico muito feliz, uma fala feliz onde vossa excelência fala “nosso compromisso”, a nossa 
voz aqui vereadores, vereador Erivelti, é a voz do povo, e o povo, aproximadamente 
treze mil habitantes, não consegue estar aqui, mas temos nove vereadores que 
representam esses treze mil habitantes, nove vereadores que foram escolhidos pelo 
povo para estar aqui para ser voz deles. Por que eu estou dizendo isso, senhor 
presidente? Estive com algumas pessoas que nos procuram, igual eu falei a semana 
passada, que nos traz demandas, demandas essas que, por sua vez, nós, como 
representantes, levamos de quem é obrigação de estar sanando. Essas entidades, 
esses órgãos têm como obrigação de estar nos atendendo, até mesmo de nos dar uma 
resposta. Nós, quando redigimos um documento aqui de uma demanda, se é para o 
Governo do Estado, se é para uma autarquia do Governo, eles têm como 
corresponsabilidade de nos responder. Estou dizendo isso, senhor presidente, nós 
somos cobrados e temos proposição aqui que nós encaminhamos, eu quero citar um 
exemplo a questão do atendimento no Detran de São Roque do Canaã. Vocês sabem, 
senhores vereadores, vocês têm veículos, e muitas vezes vocês têm que ir lá pra 
documento veicular, e lá hoje, como foi dito aqui que já solicitamos, continua com um 
funcionário. O Detran superlotado, nós nesta Casa, salvo engano foi no mês de agosto, 
fizemos uma proposição, encaminhamos para o Detran do Estado, solicitando 
informação com relação a isso, a possibilidade de um funcionário, e fomos além 
também, solicitamos ao próprio Detran naquele momento, no que diz respeito ao nosso 
trânsito, a sinalização viária do trânsito de São Roque do Canaã, que não foi esse ano 
foi n anos que nós viemos solicitar, e até hoje, senhor presidente, senhores vereadores, 
o povo não recebeu resposta ainda. Já liguei para o Detran, o povo não recebe 
resposta, a voz do povo não está sendo ouvida. Então, quando a gente fala a voz do 
povo esse parlamento tem que ser respeitado, ele tem que ser respeitado porque como 
resposta positiva ou negativa nós precisamos ter essa resposta, o povo espera isso de 
nós, aí muitas das vezes o povo fala: onde está a câmara? Cadê os vereadores onde 
nada está sendo feito? Eu quero falar também de outra situação, senhor presidente, a 
título de sugestão construtiva, recebi esta semana, eu tenho certeza que vocês também 
receberam alguma demanda, da coleta de lixo em algumas localidades da área rural. 
Tem local aí que vai completar quinze dias e não está sendo feita a coleta. É claro que 
parece que o caminhão compactador deu problema etc. e tal, só que coleta de lixo é 
serviço essencial, regido dos princípios da continuidade. Não pode estar parando isso 
aí, coleta de lixo, tanto da área urbana quanto da área rural também. Então, um 
momento desse aí poderia a gente estar buscando alguma coisa de um certame mais 
rápido, volto a dizer, tanto procedimento se faz de um dia pra noite, porque será que não 
pode se fazer um certame, no caso uma licitação, para a contratação, ou alugar um 
caminhão compactador para suprir essa necessidade? Dez, quinze dias de um lixo em 
uma localidade é muito tempo. Então, senhor presidente, outra situação também, eu 
quero agradecer ao secretário de agricultura, que me parece que o serviço começou 
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hoje, na Cabeceira do Militão, que é uma localidade que todo ano, senhor presidente, o 
ano passado viemos aqui falar com aluno que mora distante lá na Cabeceira mesmo. Eu 
vi nesta semana uma reportagem no youtube, uma menina que faz reportagem fez no 
local, lá nos Malaguti, um mirante bonito, só que para vocês chegar lá as estradas são 
caóticas, local bonito, e o que requer? Manutenção. Então, colegas vereadores, não sou 
expert em estrada e agricultura, mas o povo nos traz a demanda, se tiver feito um 
trabalho constante, nesses momentos é só fazer manutenção. Limpeza de caixas seca 
porque é uma área bem alta na Cabeceira do Militão, são coisa que, muitas das vezes, 
se tiver um planejamento, as coisas fluem, igual eu sempre digo: o básico, o necessário. 
A vereadora mencionou que nós estamos com n coisas que estão se fazendo, mas, 
muitas das vezes, vereadores e população que estão nos assistindo, estamos 
esquecendo de fazer o básico, o básico faz com que nossa população tenha dias 
melhores através do serviço público. E nós, enquanto estivermos aqui representando, 
nós vamos estar tentando, na medida do possível, ser essa voz do povo. O povo precisa 
de nossa voz aqui. Quando a gente solicita, a gente cobra, a gente agradece o 
secretário, nós não estamos fazendo mais do que a nossa obrigação, nós não estamos 
contra ninguém quando a gente discordar de alguma coisa, nós estamos do lado do 
povo que nos coloca aqui. É só isso, senhor presidente. Meu boa noite a todos! 
Vereador João Carlos Valadão: Boa noite vereadores, vereadoras, todos que nos 
acompanham através das redes sociais, youtube, todos os servidores desta Casa, meu 
boa noite a todos! Hoje eu vim aqui, em nome do prefeito, convidar todos os vereadores, 
servidores da Casa, domingo, dia 1ª de março, o Governador Renato Casagrande vai 
estar em nosso município às oito horas da manhã, aqui no campo do ABC, seu vice 
Ricardo Ferraço e a comitiva, para juntos inaugurarmos a segunda fase da encosta do 
bairro Nossa Senhora das Graças. Foi uma obra que foi muito sonhada, e hoje um 
sonho que foi realizado. E também o parque de festas, a barragem de São Dalmácio foi 
uma obra também muito importante para o nosso município, quem passou aquela época 
a seca aqui no nosso município sabe o quanto foi difícil. A reforma da Escola Municipal 
EMEI “São Roque”, ordem de serviço da reforma da Escola “Vale do Canaã”, e outra 
obra muito importante também que vai ser inaugurada, a contenção da obra da Vila 
Espanhola, o muro lá por baixo, foi falado muitas vezes aqui na câmara também, não sei 
se algum vereador já foi lá, que já começou a obra, não sei se algum vereador já foi lá 
para dar uma olhada, já estive lá já umas duas vezes, estão fazendo um serviço muito 
bem feito, um serviço muito bacana, e gostaria que os vereadores passassem lá para 
dar uma olhadinha também, é muito bom. Depois das visitas, seguiremos até o centro 
para a cerimônia oficial. Além de obras com recursos estaduais, também faremos a 
entrega oficial de conquistas de nosso município, que são fruto de muito planejamento e 
trabalho contínuo, onde recursos próprios adquiridos. São treze carros ônix, três 
saveiros, uma caminhonete, dois veículos de sete lugares, dois micro-ônibus de trinta e 
um lugares, sete motos, um trator, uma caçamba truck e um caminhão pipa. Ao todo 
foram trinta e dois equipamentos, no valor investido de quatro milhões setecentos e vinte 
mil reais. E não para por aí, ainda falta chegar dois micro-ônibus, duas ambulâncias, 
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uma van de dezessete lugares, uma van com vinte lugares e um corolla. Equipamentos 
esses que totalizam três milhões oitocentos e oitenta e quatro mil e duzentos reais. No 
total, o município investiu com recurso próprio oito milhões setecentos e quatro mil e 
setecentos e cinco reais. Resumindo, estão sendo adquiridos trinta e nove veículos para 
melhor atender a nossa população. São muitos motivos para comemorar essa 
confraternização, vocês fazem parte desta conquista, e por isso são os nossos 
convidados para prestigiar esse evento em nosso município. Eu quero agradecer o 
Governador Renato Casagrande, que muito se empenhou em nosso município, não só o 
Governador Renato Casagrande, Vandinho Leite, Gilson Daniel, Evair de Melo, todos os 
envolvidos, Da Vitória, que abraçaram o município com muita garra e sempre dando 
apoio para o nosso município estar desenvolvendo. E sempre juntos continuaremos 
melhor para nosso município. Boa noite a todos, e obrigado pela atenção dos senhores 
vereadores. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, 
e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com 
o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti 
Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Leonardo 
Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio 
Boschetti e William Espíndula Rossi Coser.  
 
 
 

João Carlos Valadão  
Presidente  
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